

N O V I C E št. 5

Dne 15.4.1979 je nekatere kraje v Črni Gori prizadel katastrofalni potres.

Po seji občinske konference SZDL Ormož se je dne 26.4.1979 sestala krajevna konferenca SZDL Kog in sklenila organizirati akcijo za zbiranje sredstev za prizadete.

Dogovorjeno je bilo, naj kmetje dajo prispevek v višini 5 % od starega katasterskega dohodka (500.000 din x 5 % = 25.000), s tem, da delavcev v združenem delu, obrtnikov in upokoјencev nismo obremenjevali, ker smo menili, da bo pri njih akcija organizirana po posebni liniji.

Na tem sestanku je bil tudi sprejet predlog naj dajo iz skupnih sredstev svoj prispevek tudi organizacije, društva in skupnosti, ki delujejo v krajevni skupnosti Kog.

Sekretar izvršilnega odbora KK SZDL Kog je izdelal seznane in aktivisti SZDL na Kogu so z največjo vneto opravili svojo nalogo.

<u>Zbranih je bilo:</u>	v Gomili pri Kogu	3.581,00	din
	v Jastrebcih	5.156,00	din
	na Kogu	4.984,00	din
	v Lačavesi	3.770,00	din
	na Vitanu	4.521,00	din
	v Vodrancih	6.303,00	din
Zbranih je bilo tudi za		400,00	din obveznic
Skupaj kmetje		28.715,00	din

Zraven tega so prispevale organizacije, društva in skupnosti še naslednje:

1. Krajevna skupnost Kog	5.000,00	din
2. Krajevna konferenca SZDL	2.000,00	din
3. Lovska družina Kog	1.500,00	din
4. Prosvetno društvo Kog	1.000,00	din
5. Gasilsko društvo Kog	1.000,00	din
6. Krajevna organizacija ZB NOV	500,00	din
7. Krajevna organizacija RK	500,00	din
8. Osnovna organizacija ZSMS	500,00	din
	<u>12.000,00</u>	din

Skupno smo torej zbrali za pomoč Črni Gori 40.715,00 din.

Če upoštevamo 400,00 din v obveznicah za ceste in 3.000,00 din, ki jih je kogovski župnik zbral v cerkvi in jih že nakazal, bo prispevek Kogovčanov 43.715,00 din.

Ob tej uspeli akciji pa ugotavljamo in spoznavamo nove uspehe in slabosti.

Najprej gre zahvala vsem, ki so svojo dolžnost do sočloveka, ki je pomoči potreben, opravili takoj in od srca. Zahvala gre aktivistom SZDL, ki so se potrudili pri zbiranju pomoči.

Tudi organizacijam in društvom gre zahvala. In tudi kogovskemu župniku zahvala, ki je organiziral zbiralno akcijo v cerkvi.

Graje vredno pa je dejstvo, da nekateri razmeroma dobro situirani kmetje in delavci, niso našli niti pare za solidarnost Črni Gori.

Kdo bi lahko opravičil kmeta in upokojenca z goricami v Jastrebcih, v Vodrancih kmeta, na Vitanu delavca, ki ima tudi zemljo in je bil pred kratkim deležen velike kogovske solidarnosti in kmeta na Vitanu, ki je komaj zmogel 50,00 din namesto pričakovanih 221,00 din in na Kogu delavca kmeta, ki ni dal nič? Ni opravičila!

V Gomili pri Kogu in Lačavesi je akcija stekla 100 %.

Ni pohvalno, da so vitanski aktivisti SZDL odklonili sodelovanje v akciji ali pa delali prepočasi.

Ti posamezni primeri pa ne morejo zasenčiti velikih uspehov, ki so jih v tej akciji ustvarili ostali Kogovčani.

Izvršilni odbor KK SZDL je na seji, dne 19.6.1979 ocenil akcijo za zbiranje sredstev za odpravo posledic potresa v Črni Gori za zelo uspešno.

X X X

Z veliko zamudo, pa vendarle so se konstituirali vaški odbori SZDL in vaški sveti, ki so bili izvoljeni 17.12.1978.

Sprejeti so bili naslednji sklepi:

Gomila pri Kogu:

Za predsednika vaškega sveta je izvoljen Belovič Franc, za predsednika vaškega odbora SZDL pa Lihtenvalner Franc.

Delegata za KK SZDL Kog sta Horvat Jožefa in Lihtenvalner Franc.

Delegata za skupščino KS Kog sta Belovič Franc in Pokrivač Jožef.

Za pogrebni ceremonial sta zadolžena Zemljič Vinko in Pokrivač Jožef.

Odlagališče za kovinske in steklene odpadke bo v opuščnem klancu pri Bukovcu s tem, da se mora odlagališče primerno urediti.

VAŠKI ODBORI

Jastrebcji:

Predsednik vaškega sveta je Vnuk Peter ml.

Predsednik vaškega odbora SZDL je Žganec Angela.

Delegata za KK SZDL Kog sta Zabavnik Drago in Žganec Angela.

Delegata za skupščino KS Kog sta Vnuk Peter ml. in Kuharič Mirko.

Za pogrebni ceremonial sta zadolžena Pokrivač Bolfenk in Zabavnik Drago.

Odlagališče kovinskih in steklenih odpadkov bo urejeno v Skrvajaku (bivši cerkveni gozd).

Kog in Lačaves:

Predsednik vaškega sveta je Lah Janez.

Predsednik vaškega odbora SZDL je Kolarič Konrad.

Delegati za KK SZDL Kog so: Pevec Anica, Zadravec Stanko, Zadravec Ivanka in Čurin Bojan.

Delegata za skupščino KS Kog sta Lah Janez in Zadravec Jože.

Odgovorni za pogrebni ceremonial so: za Kog - Gašparič Viktor, Mlinarič Stanko in Ratek Vinko; za Lačaves pa Lah Janez.

Odlagališče za kovinske in steklene odpadke bo urejeno v zapuščenem klanecu v Gruškovju in v Gomili pri Bukovcu.

Vitan in Vodranci:

Predsednik vaškega sveta je Keček Andrej.

Predsednik vaškega odbora SZDL pa je Kolarič Jože.

Delegati za KK SZDL Kog so: Plohl Stanko, Kolarič Jože, Luci Matilda in Lukman Franc.

Delegata za skupščino KS Kog sta Kolarič Ema in Borko Viktor.

Odgovorni za pogrebni ceremonial so: Klanjčar Janko in Lasič Ciril za Vodranci; Volaj Ivan in Štampar Janko za Vitan.

Odlagališče negorljivih odpadkov je v Jastrebcih - gozd Skrvajak.

Sklenjeno je tudi bilo, da se z vsemi sredstvi podpre ustanovitev obrata, ki bi deloval pod firmo TOZD Primat iz Ormoža.

Na vseh sestankih je bilo še dogovorjeno, da bodo pismeno opozorjeni tisti, ki preveč onesnažujejo okolje in, da bodo v naslednjih dneh vsi lastniki zgradb dobili nove hišne številke, katere so dolžni takoj namestiti.

Nameščene morajo biti na tisti strani hiše, kjer je glavni dohod in to na vidnem mestu.

Stare številke se morajo istočasno odstraniti.

X X X

N
N
N
P

Da nas nebi kaj presenetilo, je oddelek narodne zaščite organiziral nočne obhode objektov, ki so splošnega pomena za našo krajevno skupnost.

Prosimo krajanе, da zaščitnikom v slučaju potrebe priskočijo na pomoč.

X X X

Z
V
E
Z
N
O
P
R
I
Z
N
A
J
J
E

Keček Andrej in Mlinarič Franc z Vitana sta prva v ormoški občini in med prvimi v Sloveniji zgradila skupen hlev in silose ter tako ustanovila hlevsko skupnost. Formalno v tej skupnosti deluje tudi Kolarič Jože iz Vitana.

Vso svojo zemljo sta namenila za pridelovanje krme za živino. Nekaj zemlje sta vzela tudi v najem.

Za sedaj imata prostora za 105 govejih pitancev in toliko jih tudi redita z doma pridelano krmo. Z dograditvijo bosta nekaj prostora še pridobila.

Zadružna zveza Jugoslavije ju je na občnem zboru v Ohridu nagradila s posebno plaketo.

Čestitamo!

X X X

C
E
S
T
A

Dne 29.6.1979 je Komunalna skupnost Ormož dokončala tudi drugo plast asfaltne prevleke na cesti Središče - Lačaves. Pričakujemo, da bodo v tem mesecu dokončno urejene bankine in prometna signalizacija.

S tovariši v krajevni skupnosti Središče smo v dogovoru, da bi bila otvoritev ceste 12. avgusta z mitingom, ki bi naj bil pri poslovalnici na Vitanu.

Lastniki parcel ob tej cesti in ob vseh cestah na območju KS Kog boste naredili mnogo, če boste ob cesti tu in tam zasadili rože, pokosili travo in odstranili drugo nesnago.

X X X

P
U
L

Lovska družina Kog je dne 20. maja 1979 priredila medružinsko streljanje na umetne golobe. Sodelovalo je 19 ekip iz Slovenije in Hrvatske.

Prvo mesto med ekipami je zasedla ekipa LD Ptuj, med posamezniki pa je prvo mesto zasedel Celinger Marjan.

Tekmovanje je bilo vzorno organizirano.

X X X

Bilo je smeha, jeze in groženj, ko so Kogovčani prebrali prispevek dr. Metle v NOVICAH št. 4.

Pa kaj bi v NOVICAH naštevati samo paragrafe in sklepe; pogledjmo samega sebe, zabrusimo si resnico v obraz. Pri tem sodelujemo vsi ne samo dr. Metla.

No dr. Metla tudi tokrat ne miruje. Ni miroval tudi ko me je (odgovornega te številke Novic) obiskal s svojo asistentko in mi pustil na mizi listek z napisom:

Špricar dober ste nam dali,
kâvo smo si skühali,
če nas nebi odposlali,
bi do jütra tü bili!

Tako meni dr. Metla o sebi in o drugih, ki so žrtve njegovih bodic.

Žaradi neopravičeno-opravičenega negodovanja določenih ljudi, številko pozneje, toda prav resno, predstavlja dr. Metla danes sama sebe: (razen dveh nujnih primerov)

Dr. Metla čista zmeta,
na lüčkih prôgih zmete prôh-
no vse smeti,
zoto pa na jenem prôgi v nesnôgi,
êna veka črna,
stora, grda, smet leži.

Tisti, ki pa še nam bode bunjo,
če smo ga obirali,
nej bo sühi êl debeli,
bomo ga k nedeli,
kak čurko so v Veržeji,
dol nastihen spükšali!

Zoto lüdi drôgi zloti,
nejte hece vse resno vi jemati;
gnes van drogi je bencin,
še bolj pa advokati.

In njegov novi prispevek:

Šoferija je jegof krüh,
za igralca pa se je rodijo,
če treba k. kê pločati je joko glüh,
ja, naš Štampar Vlado je to,
keri pa bi drügi bijo.

Benetkov Vanček - muzikoš,
f toti fari nič ne znači,
pa se vam zoto joko čemeru,
če treba ki kê pločati,
da ga glih tak, vsaki zokon kači!

X X X

Neurja delajo veliko škodo tudi na cestah. Nekateri neodgovorno poškodujejo cestne jarke in vodne propuste. To ni pošteno.

Navsezadnje se ob tem početju lahko postavi pod vprašaj materialna odgovornost tistih, ki iz malomarnosti ali nalašč kvarijo krajevne ceste.

In končno s par useki z motiko bi lahko kdorkoli rešil cesto upostošenja ob neurju.

- " -

Dne 4.7.1979 (Dan borca) se je 13 članska delegacija iz Koga (SZDL, ZB, TO) udeležila veličastne proslave pri Duhu na Ostrem vrhu.

Stroške prevoza je plačala OK SZDL Ormož.

- " -

Krajevna organizacija ZB NOV Kog pripravlja za svoje člane in njih svojece turistično ekskurzijo v Belo Krajino. Potovanje bo v soboto, 28.7.1979 na stroške udeležencev samih.

- " -

Mladina s Koga je ponovno izvedla delovno akcijo.

V Selah so kopali vodovodne jarke in položili kanale in cevi. S tem so omogočili nemoteno preskrbo z vodo šole in prebivalcev, ki so priključeni na šolski vodovod.

Znova smo dolžni pohvaliti mladino in vodstvo osnovne organizacije ZSMS Kog.

- " -

Po stanju 30.6.1979 je bilo v KS Kog stalno prijavljenih 1083 prebivalcev.

V prvem polletju letos se je Kogovčanom rodilo 12 otrok, umrlo pa je 11 Kogovčanov.

Ta številka NOVIC je razmnožena v 350 izvodih.

Za to številko (in tudi za prejšnjo) odgovarja Zabavnik Drago.